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Türkiye İthal Hurda Piyasasında Aşağı Yönlü Eğilim Güçleniyor 

Steelorbis 

Türkiye ithal hurda piyasasında bu hafta aşağı yönlü ivme belirginleşmeye başladı. Nadir 

bağlantılar fiyatlarda yavaş bir düşüş eğilimine işaret ediyor. ABD’de yeni bir soğuk hava 

dalgasının görülmesi ve avro-dolar kurunun nispeten yatay seyretmesi nedeniyle arz-talep 

dengesi henüz bozulmuş değil. Ancak Türk üreticilerden gelen talep zayıf kalmaya devam 

ediyor. 

Resmi olarak doğrulanmasa da Marmara Bölgesi merkezli bir üreticinin Hollanda çıkışlı 

bağlantı yaptığı duyuldu. Kötümser beklentileri destekleyen bu bağlantıda HMS I/II 80:20 

kalite hurdanın önceki bağlantılara kıyasla 4$/mt düşüşle 365$/mt CFR’dan el değiştirdiği 

söylendi. Satıcı bu fiyat ve bağlantıyı daha sonra reddetse de piyasa kaynaklarının çoğu bu 

seviyeyi AB çıkışlı hurda için yeni kabul gören seviye olarak değerlendiriyor. SteelOrbis, deep 

sea hurda piyasasındaki hızlanan aşağı yönlü eğilimi dikkate alarak İngiltere/AB, Baltık ve 

ABD çıkışlı hurda referans fiyatlarını 3$/mt düşüşle sırasıyla 365-366$/mt CFR, 369-371$/mt 

CFR ve 370-372$/mt CFR seviyelerine çekti. 

Kaynaklar Türkiye’ye verilen tekliflerin son bir haftada azaldığını ve şu anda piyasada 

yaklaşık beş aktif teklif bulunduğunu bildirdi. Bununla birlikte önümüzdeki dönemde teklif 

sayısının artması bekleniyor. Avro-dolar döviz kuru kısa süre önce 1,18 seviyesine yükselmiş 

olsa da şu anda 1,177 civarında nispeten yatay seyrediyor ve döviz kurundaki 

dalgalanmalar hurda ihracatçılarının fiyatlarında değişiklik yapmasına neden oluyor.  

SteelOrbis’in daha önce bildirdiği üzere AB yerel hurda piyasası Şubat ayında yükselmiş ve 

bu durum ihracat segmentinde yatay eğilimi desteklemişti. Türk üreticiler mevcut seviyelere 

karşı belirgin bir direnç gösterdi ve deep sea hurda fiyatlarını daha da aşağı çekmek 

istediklerini belirtti. Türkiye’de yerel inşaat demiri talebinin toparlanmaması nedeniyle iç 

piyasa fiyatları zayıf seyrini sürdürdü ve üreticilerin kâr marjları çok düşük. Marmara Bölgesi 

ve İzmir’de İçdaş dahil olmak üzere peşin ödemelere yönelik resmi inşaat demiri teklifleri 19 

Şubat’a kıyasla 5$/mt düşüşle 545-560$/mt fabrika çıkışı seviyesine geriledi. Kabul gören 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
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fiyatlar da aynı dönemde 5$/mt düşüşle 540-555$/mt fabrika çıkışı seviyesine indi. Buna 

paralel olarak yerel spot piyasada 12 mm inşaat demiri fiyatları bölgeye bağlı olarak 28.400-

28.900 TL/mt (1$ = 43,83 TL kuruna göre 540-549$/mt) depo çıkışı aralığında kaydedildi. 

 

Çin’de Demir Cevheri Fiyatları Kısa Süreli Düşüşün Ardından Yeniden 

100$/Mt CFR’ın Üzerine Çıktı 

Steelorbis 

Bu hafta Çin’de ithal demir cevheri fiyatları yeniden 100$/mt CFR’ın üzerinde dalgalanmaya 

başladı ve bu durum, tatil dönemi öncesine kıyasla görünümün bir miktar iyileştiğini gösterdi. 

Ancak kısa vadede güçlü bir yükseliş beklenmediği bildirildi. 

26 Şubat itibarıyla Avustralya çıkışlı %62 tenörlü toz cevher fiyatları düne kıyasla 0,25$/mt 

ve tatil öncesindeki son işlem günü olan 13 Şubat’a kıyasla 2,35$/mt artışla 101,55$/mt 

CFR’da kaydedildi. %65 tenörlü toz cevher fiyatları ise düne kıyasla 0,3$/mt ve 13 Şubat’a 

kıyasla 2,9$/mt yükselişle 117$/mt CFR’da yer aldı. 

26 Şubat tarihinde Corex platformunda toplam 283.300 mt demir cevheri için 16 adet bağlantı 

gerçekleştirildi. Bu kapsamda %63,35 tenörlü 32.400 mt BRBF toz cevher 790 RMB/mt 

(114,2$/mt) Dongjiakou limanında teslim seviyesinden satılırken, Brezilya çıkışlı %61,6 

tenörlü 22.320 mt yüksek silisli iri taneli cevher 762 RMB/mt (110,1$/mt) Tianjin limanında 

teslim seviyesinden işlem gördü. 

Aynı tarihte Corex Demir Cevheri Liman Endeksi (%61 tenörlü Qingdao) ve Demir 

Cevheri Liman Endeksi (%61 tenörlü Caofeidian) sırasıyla 749 RMB/wmt ve 773 RMB/wmt 

seviyelerinde yer alırken, ABD doları bazındaki eş değerleri sırasıyla 101,97$/mt ve 

104,99$/mt seviyelerinde kaydedildi. 

Bununla birlikte bazı piyasa oyuncuları, temkinli stok alımların demir cevheri fiyatlarında ilave 

artışları sınırlandırabileceğini söyledi. Önümüzdeki hafta Çin’de ithal demir 

cevheri fiyatlarının sınırlı artış göstermesi bekleniyor. 

https://tr.steelorbis.com/celik-piyasasi/insaat-demiri.htm
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/cin
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/cin
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
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Bugün itibarıyla Dalian Emtia Borsası’nda vadeli demir cevheri fiyatları 25 Şubat’a kıyasla 

değişim göstermeyerek ve 12 Şubat’a kıyasla %1,8 düşerek 748,5 RMB/mt (108,2$/mt) 

seviyesinde kaydedildi. 

26 Şubat itibarıyla Şanghay Vadeli İşlemler Borsası’nda vadeli inşaat demiri fiyatları ise 12 

Şubat’a kıyasla 13 RMB/mt (1,9$/mt) veya %0,4 ve 25 Şubat’a kıyasla %0,2 artışla 3.063 

RMB/mt (443$/mt) seviyesinde yer alıyor. 

 

Türkiye’de Kutu Profil Fiyatları Yüksek Maliyetler ve Zayıf Satışlara Bağlı 

Olarak Değişmedi 

Steelorbis 

Bu hafta Türk boru üreticileri, sıcak rulo sac ve hurda segmentlerinin güçlü seyrinin 

desteğiyle kutu profil fiyatlarında değişiklik yapmadı. Ancak zayıf talebin ilave fiyat artışlarına 

olanak tanımadığı, aynı zamanda tüketimin zayıf seyrettiği ve kısmen Ramazan sebebiyle ay 

sonuna kadar düşük kalmasının beklendiği bildirildi. Özellikle iç piyasada devam eden maddi 

sıkıntılar alımları olumsuz etkilemeye devam ederken, ihracat satışlarının çoğunlukla komşu 

ülkelerle sınırlı kaldığı ve genel olarak ortalama seviyelerde yer aldığı aktarıldı. Tüm bunlara 

rağmen yüksek hammadde maliyetleri fiyatlar üzerindeki aşağı yönlü baskıyı şu ana kadar 

engellemiş olsa da bazı boru üreticilerinin satış yapabilmek amacıyla özellikle ciddi alıcılar ve 

yüksek tonajlı siparişler için indirim uygulamaya açık olduğu ifade edildi. 

Bu doğrultuda resmi yerel kutu profil fiyatları haftalık bazda değişmeyerek 625-640$/mt 

fabrika çıkışı bandında yer aldı. Bununla birlikte zayıf talep nedeniyle bazı üreticilerin 

pazarlıklarda esnek davrandığı ve yüksek tonajlı bağlantıları yaklaşık 615-630$/mt fabrika 

çıkışı aralığından gerçekleştirdiği duyuldu. 

İhracat segmentinde ise teklifler 620-630$/mt FOB bandında yatay seyretti. Ancak kaynaklar, 

bazı büyük ölçekli üreticilerin daha rekabetçi bir politika izlediğini ve kabul görebilir fiyatların 

610-615$/mt FOB bandına yakın olabileceğini aktardı. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-piyasasi/insaat-demiri.htm
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/boru/kutu-profil
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/boru/kutu-profil
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Türkiye Yassı Çelik Spot Fiyatları, Sıcak Rulo Sac ve Hurda Fiyatları Güçlü 

Olsa da Zayıf Talep Karşısında Baskıya Direniyor 

Steelorbis 

Bu hafta, önceki haftaya benzer şekilde, satıcılar mevcut seviyelerini korudukları için Türkiye 

yassı çelik spot piyasası dar bir bantta işlem görmeye devam etti. Güçlü sıcak rulo sac ve 

hurda fiyatları piyasaya destek sağlasa da talep zayıf kalmaya ve alıcı ilgisi temkinli 

seyretmeye devam ediyor. Artan girdi maliyetleri tek başına yukarı yönlü bir ivme yaratmaya 

yetmiyor, özellikle finansal kısıtlar alım kararlarını sınırlamayı sürdürüyor. Ramazan ayının 

başlamasıyla birlikte ticaret hacmi daha da yavaşladı ve tonajlar sınırlı kaldı. Şimdilik güçlü 

hammadde fiyatları aşağı yönlü baskıyı engellese de genel piyasa görünümü zayıf 

seyrediyor. 

Bu çerçevede, yassı çelik spot fiyatları geçen haftaki seviyelerle uyumlu kaldı; sıcak sac için 

590-625$/mt depo çıkışı, soğuk sac için ise 675-725$/mt depo çıkışı seviyeleri duyuluyor. 

Resmî teklifler değişmeden kalmakla birlikte, mevcut yavaş piyasa koşullarında bağlantı 

yapabilmek adına, her iki segmentte de ciddi alıcılar ve büyük tonajlı siparişler için yaklaşık 

5-10$/mt seviyesinde indirimler uygulanmaya devam ediyor. 

 

Çin Piyasasındaki Güçlenme ve Avrupa’daki Nispeten Olumlu Görünüm 

Türkiye Sıcak Rulo Sac Fiyatlarını Destekledi 

Steelorbis 

Türkiye’de sıcak rulo sac üreticileri Çin tatil dönemindeyken belirledikleri yüksek fiyat 

seviyelerini koruyor. Bu hafta piyasaya dönen Çinli tedarikçilerin fiyatları artırması da bu 

görünümü destekliyor. Bunun yanı sıra hurda fiyatlarının güçlü seyri, Avrupa’daki nispeten 

olumlu görünüm ve yerel piyasada orta seviyelerde yer alan talep mevcut fiyatları destekliyor. 

İthalat tarafında ise piyasada aktif olarak teklif veren kaynaklar halen sayıca sınırlı ve esas 

olarak Çin ile Rusya’nın teklif sunması dikkat çekiyor. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/soguk-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/avrupa
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Böylece Türkiye’de yerel sıcak rulo sac fiyatları Nisan-Mayıs sevkiyatları için üretici ve satış 

hacmine bağlı olarak 580-600$/mt fabrika çıkışı bandında yer alıyor. Kaynaklara göre son 

dönemde bazı satışlar 575-580$/mt fabrika çıkışı seviyesinden gerçekleşirken, resmi 

gösterge fiyatların satış seviyelerine kıyasla 5-10$/mt daha yüksek olduğu belirtiliyor. İhracat 

tarafında Avrupa’ya yönelik üçüncü çeyrek sevkiyatları için hedef fiyatların 580-590$/mt FOB 

ve 600$/mt FOB’a kadar çıktığı ifade edilirken, ihracatçıların Mayıs sevkiyatları için de teklif 

sunabileceği aktarılıyor.  

İthalat piyasasına bakıldığında Çinli tedarikçiler tatil sonrası ilk başta Mayıs sevkiyatlı olarak 

498-510$/mt CFR Türkiye aralığından teklif verirken, daha sonra vadeli fiyatlardaki hafif 

toparlanma ve yuanın dolar karşısındaki güçlü seyri nedeniyle tekliflerini 510-515$/mt CFR 

bandına yükseltti. Kaynaklar, alıcıların ise 490$/mt CFR seviyesine yakın fiyatları 

hedeflediğini ancak Çinli üreticilerin bu seviyeleri kabul etmediğini belirtti. 

Öte yandan Mısırlı bir üreticinin son 10-15 gün içinde AB ve İngiltere’ye yaptığı yoğun 

satışların ardından geçici olarak piyasadan çekildiği bildirildi. Türkiye yerel piyasasındaki 

yukarı yönlü eğilime paralel olarak vergisiz ticaret yapılan ülkeler arasında yer alan Mısır ve 

Malezya’nın Mayıs sevkiyatlı siparişler için artık en az 580-590$/mt CFR aralığından teklif 

vermeye başlayacakları düşünülüyor.  

Yaptırım kapsamındaki Rusya menşeli sıcak rulo sac teklifleri Mart-Nisan sevkiyatlı olmak 

üzere 480$/mt CFR seviyesinde yer alırken, aynı menşeden yaptırım dışı tekliflerin 5-10$/mt 

artışla 515-520$/mt CFR bandına çıktığı gözleniyor. Türkiye’de bir alıcı SteelOrbis’e yaptığı 

açıklamada, “Çin, tekliflerinde agresif değil. Rusya ise Mısır gibi menşelere kıyasla daha 

cazip fiyat sunan en yakın kaynak konumunda,” dedi. Bu çerçevede Türkiye’de Rusya 

çıkışlı sıcak rulo sac bağlantılarının kısa süre içinde sonuçlanması bekleniyor. 

 

 

 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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AB’li Sıcak Rulo Sac Üreticileri Mayıs Teslimatları İçin Tekliflerini Yukarı 

Çekti, İthalat Piyasası Karışık 

Steelorbis 

Avrupa sıcak rulo sac piyasasında bu hafta özellikle Avrupa’nın kuzeyinde piyasa görünümü 

kademeli bir iyileşme gösterdi. Yılın başındaki durgun dönemin ardından ticarette sınırlı bir 

toparlanma bildirildi. Yerel üreticiler pazarlıklarda kararlı tutumlarını sürdürerek önümüzdeki 

teslim dönemleri için daha yüksek teklif seviyelerini test etmeye devam etti. Alıcılar ise seçici 

davranarak kısa vadeli talebin durumuna odaklandı. Üretici beklentileri ile kabul gören fiyat 

seviyeleri arasındaki fark devam ederken, bu durum son kullanıcıların temkinli davrandığına 

işaret ediyor. İthalat tarafında ise teslim süreleri, Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması 

(SKDM) maliyetleri ve koruma önlemleri pazarlıkları giderek daha fazla etkileyerek alım 

stratejilerini şekillendirmeyi sürdürüyor. 

Avrupa’nın kuzeyinde yerel üreticilerin ağırlıklı olarak Mayıs teslimi için sunduğu sıcak rulo 

sac fiyatları geçen hafta olduğu gibi 685-700€/mt fabrika çıkışı seviyesinden duyuldu. 

Kaynaklara göre servis merkezleri bu hafta bazı büyük tonajlı alımlar gerçekleştirdi. Kabul 

gören fiyat seviyesi 650-660€/mt fabrika çıkışı aralığında kaydedildi. 

İtalyan üreticilerin teklifleri ağırlıklı olarak Nisan teslimi için 680€/mt fabrika çıkışı seviyesinde 

yer alırken, geçtiğimiz hafta 660-680€/mt fabrika çıkışı aralığından teklif verilmişti. Kaynaklara 

göre üreticiler Mayıs teslimi için yaklaşık 700€/mt fabrika çıkışı seviyesini hedefliyor. Kabul 

edilebilir fiyat seviyesi ise geçen haftaki 640-650€/mt fabrika çıkışı aralığına kıyasla 650-

670€/mt fabrika çıkışı seviyesinde kaydedildi. 

İthalat segmentinde gösterge sıcak rulo sac teklifleri geçen hafta olduğu gibi 525-565€/mt 

CFR aralığında yer aldı. Aralığın alt sınırı 620-625$/mt CFR’dan verilen Hindistan çıkışlı 

tekliflere karşılık gelirken, bu seviye Avrupa’nın güneyi için yaklaşık 525-530€/mt CFR 

seviyesine denk düşüyor (1$ = 0,85€). 

Kaynaklara göre Suudi Arabistan çıkışlı sıcak rulo sac için Avrupa’nın güneyine SKDM hariç 

yaklaşık 540-550€/mt CFR’den sunulan tekliflerin ardından İspanya’ya yaklaşık 40.000 mt’luk 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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bir bağlantının 540€/mt CFR seviyesinden yapıldığı bildirildi. Ancak bu bilgi henüz teyit 

edilmedi. 

Türkiye çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri ise SKDM hariç ve vergiler dahil yaklaşık 560€/mt CFR 

seviyesinde yer alıyor. 

SKDM maliyetleri dahil DDP bazlı ithal sıcak rulo sac teklifleri haftalık 10-20€/mt artışla 

tedarikçiye bağlı olarak 630-670€/mt seviyesinden bildirildi. Endonezya çıkışlı bir teklif bu 

hafta 670€/mt DDP İspanya seviyesinden duyuldu. Ayrıca tüccarların Türkiye çıkışlı sıcak 

rulo sac tekliflerinin geçtiğimiz haftaya benzer şekilde yaklaşık 630-650€/mt DDP İspanya 

seviyesinde olduğu aktarıldı. 

Buna ek olarak Asya menşeli sıcak rulo sac için gösterge teklifler Avrupa’nın güneyine 640-

660€/mt DDP seviyesinde kaydedildi. 

1$ = 0,85€ 

 

Trump, Yüksek Mahkeme Kararı Sonrası Küresel Çapta %10 Oranında 

Geçici Vergiyi Yürürlüğe Koydu 

Steelorbis 

Financial Times’ın haberine göre ABD Başkanı Donald Trump, olağanüstü yetkiler 

kapsamında uygulanan geniş çaplı vergileri Yüksek Mahkemenin hukuka aykırı bulmasının 

ardından bugün itibarıyla küresel çapta tüm ithal ürünlere yönelik %10 oranında geçici vergi 

uygulamaya başladı. Söz konusu vergi, 1974 tarihli Ticaret Yasası’nın 122. Maddesi 

kapsamında devreye alındı ve kongre onayı olmaksızın en fazla 150 gün yürürlükte 

kalabilecek. 

SteelOrbis’in daha önce bildirdiği üzere Yüksek Mahkeme, Trump’ın karşılıklı vergilerini 

başkanlık yetkisi kapsamında olmadığı gerekçesiyle anayasaya aykırı bularak iptal etmişti. 

 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/abd
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/abd-yuksek-mahkemesi-trumpin-karsilikli-vergilerini-iptal-etti-yeni-onlemler-yolda-1437218.htm?searchKey=Trump&sc=article
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%15 planından %10'a geçiş 

Trump, Truth Social platformunda vergi oranını %15’e yükseltme niyetini açıklamış olsa da 

ilk aşamada vergi, hukuki ve diplomatik baskılar nedeniyle %10 ile sınırlandırıldı. 122. Madde, 

kongre onayı olmadan 150 günlük süre için geçici tarife uygulanmasına izin veriyor. Bu 

sürenin ardından verginin devamı için kongrenin onayı gerekiyor. 

ABD yönetimi, vergi stratejisini destekleyecek alternatif hukuki yolları değerlendirmeye 

devam ediyor. Vergi rejiminin nihai kapsamı ve süresine ilişkin ayrıntılar netleşmezken, 

küresel tedarik zincirleri ve ticaret ilişkilerini 2026’ya kadar etkileyebilecek hukuki ve politik 

gelişmeler iş dünyası ve hükümetler tarafından yakından takip ediliyor. 

 

ÇİB Avrupa Pazarının Daralma Riski Karşısında Diplomatik Adımlar 

Atmayı Planlıyor 

Steelorbis 

Çelik İhracatçıları Birliği (ÇİB) Başkanı Adnan Aslan’ın görevi Nisan ayında yapılacak genel 

kurulla sona ererken, şu anda birliğin başkan yardımcısı ve yeni dönemin başkan adayı Uğur 

Dalbeler, Ekonomi Gazetesi’ne birliğin çalışmalarından ve yeni dönem projelerinden bahsetti. 

AB’nin yeni kota düzenlemesine karşı görüşmeler, gümrük birliği ve ilgili anlaşmaların 

güncellenmesi, antidamping ve koruma önlemlerine karşı güçlü hukuki savunma 

mekanizmaları kurulması, Doğu Avrupa, Afrika ve alternatif pazarlarda genişleme ve 

maliyetleri azaltmaya yönelik çözüm önerilerinin ÇİB’in yeni dönem yol haritasında öne çıkan 

başlıklar arasında yer aldığı belirtildi. 

Yeni dönemin en kritik başlığı: Korumacılık 

Yeni dönemin en kritik gündem maddesinin küresel ticaretin yön değiştirmesi olduğunu 

belirten Dalbeler, özellikle Batı pazarlarında artan koruma önlemlerinin sektörü zorladığını 

ifade etti. 

https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/abd
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/avrupa
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Dalbeler, son 20 yılda ihracat coğrafyasının ciddi biçimde değiştiğini dile getirerek geçmişte 

güçlü olunan bazı bölgelerin bugün rekabetçi üretim merkezlerine dönüştüğünü söyledi. 

1990’lı yıllarda Güneydoğu Asya ve Uzak Doğu’ya yapılan yoğun ihracatın yerini bugün güçlü 

rakiplere bıraktığını belirten Dalbeler, Kuzey Afrika ülkelerinin de yeni yatırımlarla kendine 

yeterli hale geldiğini ve korumacı uygulamalara yöneldiğini kaydetti. Buna karşın Türkiye’nin 

önemli avantajlara sahip olduğunu vurgulayarak hızlı teslimat kapasitesi ve sertifikasyon 

uyumu sayesinde Batı pazarlarındaki güçlü tedarikçi konumunun sürdüğünü ifade etti. 

Avrupa kotası alarmı: İhracat %60 daralabilir 

Dalbeler’in en dikkat çeken uyarısı ise AB’nin yeni kota düzenlemesine ilişkin 

oldu. Türkiye’nin çelik ihracatının %35-40’ını AB’ye yaptığını hatırlatan Dalbeler, Temmuz 

ayından itibaren kotaların %50 daraltılması ve referans yılların 2022-2024 ortalaması 

alınması halinde Avrupa’ya ihracatın %60-65 oranında düşebileceğini söyledi. Bu 

senaryonun yaklaşık 3 milyar $’lık bir kayıp anlamına geleceğini belirten Dalbeler, Avrupa ile 

müzakerenin şart olduğunu dile getirdi. 

2026 sonrasında rekabet daha da sertleşecek 

Bugün Avrupa’nın kendi çelik sanayisini karbonsuzlaşma ve yeni yatırımlar için milyarlarca 

avroluk hibelerle desteklediğini belirten Dalbeler, ABD’de de vergiler sonrası çelik sektörünün 

yeniden yapılandığını ve yüksek kârlılık seviyelerine ulaştığını söyledi. Öte yandan 

maliyetlerdeki artış nedeniyle 2026 sonrasında Türk çelik sektörünün ihracat açısından daha 

zorlu bir döneme gireceğini, yine de sektörün geçmişte de benzer zorlukları aşmayı 

başardığını vurguladı. 

 

 

https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/avrupa

